

今年1至7月 广西经济运行总体平稳、稳中有进

生产需求持续增长 就业物价保持稳定

8月21日，自治区统计局发布1至7月广西经济运行情况，全区经济运行总体平稳、稳中有进，生产需求持续增长，就业物价保持稳定。

其中，消费市场运行平稳，升级类商品较快增长。1至7月，全区限额以上单位消费品零售额同比增长2.3%。按消费类型分，餐饮收入增长1.5%，商品零售额增长2.3%。基本生活类商品零售稳定增长，限额以上单位日用品类、烟酒类、粮油食品类商品零售额同比分别增长13.9%、6.5%、3.7%。部分升级类商品销售较好，限额以上单位通信器材类、家用电器和音像器材类、化妆品类、体育娱乐用品类商品零售额同比分别增长49.5%、46.0%、10.1%、5.4%。

大家关心的居民消费价格方面，1至7月，全区居民消费价格（CPI）同比下降0.5%。从类别看，八大类商品及服务价

格同比呈“四涨四降”。其中，衣着、教育文化娱乐、医疗保健、其他用品及服务价格分别上涨0.8%、1.0%、1.3%、3.8%，居住、生活用品及服务、食品烟酒、交通通信价格分别下降0.5%、0.7%、1.2%、3.0%。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.2%，涨幅比1~6月扩大0.1个百分点。

在民生保障上，1至7月，全区一般公共预算支出3746.79亿元，同比增长6.1%。投入民生领域支出2990.42亿元，占一般公共预算支出的比重为79.8%，比1~6月提高0.3个百分点。其中，教育、卫生健康、社会保障和就业支出分别增长13.1%、11.8%、2.5%。1~7月，全区城镇新增就业27.91万人，城镇失业人员再就业7.76万人，就业困难人员就业2.72万人。

据《南国早报》

铁路学生票推出五大优惠措施

动车票价“折上折” 使用时间更灵活

“我家在贵港，坐动车到南宁只用40分钟。学生票实行‘折上折’后，对我们来说太友好了。”8月22日，南宁学院大四学生庾靖鑫得知铁路部门发布学生票新规后，难掩兴奋之情。记者从国铁南宁局南宁车站获悉，继8月1日起全面实行学生旅客预约购票服务后，铁路部门进一步优化学生旅客购票出行服务，出台五大优惠政策，让学生购票出行更加灵活、更实惠。

国铁南宁局南宁车站业务科工程师李潭介绍，此次新规从使用时间、优惠区间、适用范围、计价规则和资质核验五方面升级：

一是使用时间更灵活。学生优惠票可在每学年内（10月1日至次年9月30日）随时使用，不再限于寒暑假。学生优惠票办理退票后将返还优惠次数。

二是优惠区间可调整。学生可根据家庭居住地至学校所在地调整设置。优化调整后，院校所在地须与学信网信息一致，家庭居住地可根据实际变动情况设置，修改次数不限，学生旅客可灵活安排行程。

三是适用范围扩大。动车组列车学生优惠

票适用的席别范围由“仅限二等座”调整为“包括二等座、一等座和动车组卧铺各席别”，学生旅客将有更多的席别选择。普速旅客列车学生优惠票适用范围不变，仍为硬座、硬卧。

四是票价更优惠。动车组列车学生优惠票计价规则由“公布票价的7.5折”调整为“执行票价的7.5折”，相当于“折上折”，最低折扣为公布票价4折。普速旅客列车学生优惠票价按现行政策规定执行，硬座按票价的5折计算，硬卧加收硬卧与硬座的全价差额。

五是资质核验更便捷。在校学生已通过优惠资质核验的，出行时铁路部门将不再查验学生证；未通过优惠资质核验的，仍需携带学生证乘车，铁路部门将依规查验学生证。入学新生可凭录取通知书线上、线下购买学生优惠票出行。

据了解，相关优惠车票将于9月6日发售，学生旅客通过铁路12306网站、客户端、微信等渠道查询，也可关注各地铁路部门发布的动态信息，及时获取最新的购票指引。

据《南宁晚报》

全区成人高考网上报名 将于8月29日开启

2025年全区成人高校招生全国统一考试（以下简称成人高考）报名工作将于8月29日9:00至9月4日17:00分两个阶段进行。参加全区成人高考的考生以及各类申请免试入学的人员，均须按时进行网上报名。有意向报考成人高考的考生请仔细、完整地查阅“广西招生考试院”网站（<https://www.gxeea.cn>，下同）“成人高考一通知公告”栏目《广西2025年成人高考报名办法》（https://www.gxeea.cn/view/content_1140_32127.htm）后再进行报名。

网上报名分两个阶段进行。第一阶段分为两个时段。第一时段是8月29日9:00至9月1日17:00，为考生报名及提交审核材料时段。考生须在网上报名系统完成注册、选择报考类型（统考报名或免试报名）、如实填写个人信息、填报志愿、确认报名信息、根据系统提示进行线上或线下审核等流程，直至系统显示第一阶段报名成功，逾期不予办理。第二时段是9月1日17:00至9月2日17:00，为

补充审核时段。仅针对已完成报名信息填报且提交的佐证材料未通过审核的考生、已提交佐证材料且待审核的考生开放网上报名系统。

第二阶段是9月3日9:00至9月4日17:00，为考生选择考区和网上缴费阶段。通过第一阶段报名成功的考生须登录网上报名系统进行考区选择和网上缴费。

认准报名渠道，谨防上当受骗。全区成人高考报名工作由自治区招生考试院统一组织实施，仅能够通过“广西招生考试院”网站中的“广西成人高考网上报名系统”和“广西成考”手机App报名，自治区招生考试院从未委托任何组织和机构开展成人高考的报名报考工作，请考生切勿使用其他报名渠道，切勿委托中介机构或个人代理报名，也不要提前缴纳学费，避免上当受骗，造成个人信息泄露、财产损失等不良后果。

据《南宁晚报》

八大类商品及服务价格 同比“四涨四降”

衣着	0.8%↑
教育文化娱乐	1.0%↑
医疗保健	1.3%↑
其他用品及服务	3.8%↑
居住	0.5%↓
生活用品及服务	0.7%↓
食品烟酒	1.2%↓
交通通信	3.0%↓



男子体验桨板意外落水 村民纵身一跃挽回一命



村民飞身跃入水中救人。

8月19日下午，都安瑶族自治县东庙乡弄工村吞榜天窗水域突发惊魂一幕：一名男子在划桨板时意外落水，危急时刻，多名村民挺身而出，将该男子从“鬼门关”拉了回来。

当天，男子林某与同伴阳某相约来到吞榜天窗，体验桨板运动。下午5时48分，林某操控桨板冲向滚水坝时，桨板猛地侧翻，林某瞬间被卷入急流，几经挣扎也无法脱困，情况危急。阳某见状，立即大声呼救。

“有人落水了！快救人！”听到呼救声，正在附近的村民韦虎、韦辉飞奔而来。几乎同时，另一些村民拨通了乡里的应急求助电话。

村民们赶到岸边时，林某已被水流卷向岸边，虽离陆地不远，但他因呛水已失去挣扎的力气，身体正往下沉。韦虎、韦辉来不及脱衣，“扑通”一声跃入水中。他们奋力游向林某，一把将他托出水面，在岸边众人合力拖拽下，终于将他抬上了岸。

此时的林某双目紧闭，已没了心跳，嘴唇发紫。“不能等！”

快救人！”不知是谁喊了一声，现场立即行动了起来：有人清理林某口鼻中的泥、水等异物，有人跪在地上给他做心肺复苏。按压、吹气、再按压……救援者轮流上阵，谁都不敢有丝毫懈怠。时间一秒一秒过去，突然，林某喉咙里发出一声微弱的咳嗽声，胸廓有了起伏。“醒了！醒了！”人群爆发出一阵欢呼。

不久，乡卫生院的救护车呼啸而至，林某被送往都安瑶族自治县人民医院进一步救治。据悉，目前林某已转危为安。

“当时哪有空想别的，就看見溺水者在水里飘着，脑子里只有一个念头——赶紧跳下去把人捞上来！”回忆起当时的场景，韦虎、韦辉仍心有余悸，“水流太急了，稍微慢一点，可能就来不及了。”

此次险情再次敲响警钟：户外水上运动可以亲近自然，却也暗藏风险。市民参与时务必评估自身能力，了解水域环境，做好防护措施，切莫因一时大意酿成悲剧。

据《南国早报》